

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заползучая РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 31 (1920)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

пятница

11

апреля

1980 г.

ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

На участке обогащения фабрики хорошо знает крановщицу Лидию Васильевну Ракшину. Ударник коммунистического труда, она награждена почетной грамотой администрации комбината.

Фотография передовой работницы помещена на Доску почета участка обогащения.

На снимке: Лидия Васильевна РАКШИНА.

Фото Н. СЕРГЕЕВА.

● 19 АПРЕЛЯ —
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ
СУББОТНИК

Будем работать по-ударному

В цехах продолжается подготовка к предстоящему субботнику. Многие труженики комбината уже отработали в счет этого дня. В основном это те, кто работает по скользящему графику, и 19 апреля у них будет обычный рабочий день.

В редакцию поступают сообщения о том, как в коллективах готовятся отметить праздник труда.

Многие рабочие фабрики 19 апреля будут трудиться на своих местах. Коллектив участка дробления в счет субботника обязался передробить 60 тысяч тонн руды. Смены мастеров Н. Залесова и В. Поддубного решили выполнить свою работу раньше, в выходные дни.

Обогатители обязались выработать 23 тысячи тонн концентрата.

Многие предстоит сделать ремонтникам. Они будут ремонтировать грохоты и подготавливать резервные узлы к конусным дробилкам, отремонтируют электродвигатель и отдельные отсадочные машины.

В день субботника рабочие фабрики помогут строителям и наладчикам, работающим на объектах пятой очереди.

Отдельные рабочие и целые бригады приняли повышенные обязательства в честь субботника, и успешно их выполняют. В счет субботника внесли свой вклад заплечник строителей П. Цицелов, токарь К. Егин, бригады слесарей Т. Попова, Е. Долгова, С. Кузнецова, Г. Слединова, Г. Семенина, В. Томилова, И. Ремизевича, Н. Комягина и другие.

По предварительным данным в субботнике примут участие 489 человек, и будет выполнен объем работ на сумму больше 9 тысяч рублей.

В. СУСПЕНКОВ.

Начальник штаба по проведению субботника на фабрике.

НОВАЯ ТЕХНИКА

Ежегодно в наш цех поступает новая техника, так необходимая для перевозки руды и вскрыши и перевозки других грузов.

В первом квартале этого года поступили четыре 75-тонных БЕЛАЗа, которые работают на Кировогорском участке. Среди другой техники, поступившей в этом году, две автолавы и один автокран.

Н. ПРИГОЦКАЯ.

Учетчик автотранспортного цеха.

Труженики комбината!
Ознаменуем 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина новыми успехами в труде!

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Коллектив диатомитового цеха досрочно выполнил обязательство, взятое в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Труженики цеха не только выработали планируемое количество диатомита, но и повысили качество продукции. Производительность труда каждого работающего увеличилась на 2,7 процента. Здесь нет ни одного, кто бы не выполнил нормы выработки.

Обжигальщица Раиса Григорьевна Докторовича первой в цехе выполнила пятилетнее задание. В начале марта выполнила личную пятилетку Зоя Николаевна Иванова. А вчера пятилетнее задание выполнили и Александра Алексеевна Дружинина.

К выполнению пятилетнего плана банки и некоторые другие наши рабочие.

Коллектив цеха сердечно поздравляет Александру Алексеевну, Раису Григорьевну и Зою Николаевну с большой трудовой победой. Она особенно приятна, что это случилось в канун юбилея Владимира Ильича Ленина.

Р. ТИТОВА.

Экономист цеха.

ШТАБ СООБЩАЕТ

По итогам соревнования среди бригад работающих на строительстве объектов пятой очереди комбината, первое место присуждено бригаде Виктора Викторовича Жарковича из управления «Севзапэлектромонтаж».

Второе место присуждено бригаде Павла Владимировича Старченко из СМУ «Ловозерстрой».

Третье место присуждено бригаде Анатолия Алексеевича Вострикова из СМУ «Рудстрой».

По решению Мурманского облисполкома в Оленегорске в воскресенье 27 апреля 1980 года состоятся выборы народного судьи Мончегорского городского народного суда.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

Удачный день

3 апреля я шел на работу, как всегда, пораньше. Встретился с ребятами, поговорили о делах, узнали, как работали другие смены.

Мастер Сергей Николаевич Охоткин, обсуждая с нами задание на смену, сказал:

— С машинami сегодня хорошо. Вот только бы не было сходов. Тогда и задание можно будет перевыполнить.

Определив каждому участок работы, мы приступили к делу. Радостно на душе, когда все идет хорошо. Так было и на этот

раз. Хорошо работали экскаваторы, на перегрузочных пунктах почти не задерживались. И механики наши старались, малейшую неисправность быстро устраняли.

Двадцать девять машин работало, девять из них — 75-тонные БЕЛАЗы. В результате за смену перевезли 11 тысяч 505 кубометров горной массы. Это полторы сменные нормы! Такого у нас давно не было.

Признаюсь, домой мы возвращались довольные, с чувством выполненного долга.

Н. КАПАЦИНА.

Бригадир водителей.

ДЕЛА СТРОИТЕЛЕЙ

В марте план освоения капиталовложений в строительство объектов комбината выполнен. Освоено 2 миллиона 827 тысяч рублей. В основном строительство велось на промышленных объектах. А на строительстве жилья план выполнен на 73,6 процента.

В марте строители улучшили свою работу и успешно выполнили план.

План освоения капиталовложений на объектах пускового комплекса выполнен на 103,6 процента. В марте на пусковых объектах пятой очереди комбината выполнены строительные работы на 810 тысяч рублей, что на 241 тысячу больше, чем планировалось.

23 мая 1979 года на заседании парткома обсуждался вопрос «О работе руководства цеха технологической автоматизации и диспетчеризации по развитию автоматизации и контроля производственных процессов». Недавно партком снова обсудил этот вопрос на своем очередном заседании.

Члены парткома и комиссии, которая готовила этот вопрос, отметили, что, выполняя ранее принятое постановление, дирекция, отдел главного энергетика, руководство цеха выполнили ряд организационных и технических мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение работы коллектива. Проведена централизация подразделений и служб комбината, занимающихся вопросами автоматизации, диспетчеризации и связи. Создана централизованная группа наладки электропривода. Составлена программа работы цеха на 1980—1985 годы. План работы на 1980 год составлен по подразделениям цеха и утвержден на



В передовых коллективах

С опережением графика брились экипажи экскаваторов, руководимые старшими эти апрельские дни трудится коллектив второго экскаваторного участка, возглавляемый Станиславом Петровичем Холоповым. На счету экскаваторных бригад почти 12 тысяч кубометров горной массы, отгруженной дополнительно к плану.

Хороших результатов добивается и коллектив Кировогорского участка. Здесь сверх плана первой декады отгружено 22 тысячи кубометров горной массы.

Лучших результатов добились экипажи экскаваторов, руководимые старшими машинистами Юрием Ивановичем Мелюбой и Владимиром Алексеевичем Михайловым. Первый отгрузил сверх плана 3229 кубометров горной массы, а второй — 657 кубометров.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованиям.

НАСТОЙЧИВО ВНЕДРЯТЬ СИСТЕМЫ АВТОМАТИКИ

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

чальником цеха яли главным энергетиком комбината.

В 1979 году несколько улучшена работа по внедрению новых систем автоматизации и приборов контроля: внедрена и устойчиво работает система определения крупности руды, продолжается освоение электронно-вычислительной машины, выполнена реконструкция программного управления конвейера № 7-а и заканчиваются аналогичные монтажные работы на конвейере № 43.

Вместе с тем, ряд отмеченных в постановлении парткома пунктов, не выполнены. Не внедрена система извещения технологического автотранспорта в карьере, медленно внедряются системы и приборы контроля технологического процесса, методы экспресс-анализов

руды и продуктов обогащения с применением радиоизотопной техники, имеются недостатки в работе радио- и телефонной связи. Хозяйственное руководство цеха и партийное бюро недостаточно еще занимаются вопросами повышения производительности труда.

В принятом постановлении партийный комитет, отметив определенную работу по выполнению ранее принятого постановления, оставил его на контроле. Руководству цеха и партийному бюро предложено продолжить работу по развитию автоматизации и контроля производственных процессов, совершенствовать организацию труда, улучшить взаимодействие с основными цехами комбината, вскрывать и приводить в действие производственные резервы цеха.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Костяк смены, а в ней 48 человек — машинисты и помощники со стажем работы не меньше 10 лет. А их в смене 30. У восьми человек стаж меньше пяти лет. В основном это выпускники техникумов и школ. Трое в смене имеют высшее образование. 34 — среднее и среднее техническое. В смене 9 коммунистов и 5 комсомольцев. На каждого молодого рабочего приходится три ветерана. Словом, коллектив хороший, работоспособный. Однако в прошлом году было два попадания и вытрезвитель, а в этом — одно отстранение от работы. Два случая на совести помощника машиниста Г. Дулова, работающего в нашем цехе с 1978 года.

Преобладающее большинство людей в смене заслуживает самых добрых слов. Такие машинисты, как К. А. Ходаков, И. Т. Иванов, О. И. Лаптеков, М. Ф. Литомин, Н. П. Домрачев и другие обучили своей про-

ДЕЛА И ЗАБОТЫ СМЕНЫ

фессии многих ребят. Теперь они сами учат молодых. Помощь старших товарищей позволила за последние 2—3 года шести молодым помощникам стать машинистами локомотивов.

Мы, железнодорожники, хорошо понимаем, как важна четкая организация труда и как дорога каждая минута рабочего времени. В последние два года дела в нашем цехе не совсем благополучны. Причины тут несколько, в том числе и нарушения трудовой дисциплины. Как ни горько признаваться, но свой «вклад» в это вносят и некоторые члены нашей смены.

Руководство смены уделяет особое внимание своевременной явке всех членов смены к началу выдачи

наряда-задания. Так как опоздание даже на 5—7 минут выливается в большие простои локомотива. А такие случаи, к сожалению, у нас были.

В этом году многие наши работники решили подготовить одного-двух помощников, а также повысить классность, экономя и электроэнергию и горюче-смазочные материалы. Эти обязательства успешно выполняются. Но чтобы они были выполнены полностью, администрация цеха должна соблюдать установленный порядок закрепления бригад за локомотивами. Надо дать возможность людям работать вместе в течение всего года. Это будет способствовать мобилизации коллектива на успешную работу, установлению здорового морального климата в смене, а следовательно, и укреплению трудовой дисциплины.

Н. КАМЕРЗАН.
Машинист-инструктор железнодорожного цеха.

МЫ СЛАВИМ ТРУД ПЕСНИ В ЧЕСТЬ УДАРНИКОВ

В отделе рабочего снабжения трудятся в основном женщины. Мы, жители города, привыкли видеть их сидящими за масочными аппаратами или стоящими у прилавков и витрин. А вечером 4 апреля работники торговли собрались в Доме культуры на свой рабочий праздник. Нарядно одетые, они сидели в зале, выходили на сцену, пели, читали стихи, отдыхали.

Ветераны труда и молодежь, продавцы и повара, работники управления и базы, оставив свои обычные дела и заботы, пришли на вечер. Его организаторы сделали многое, чтобы создать в зале приятную для отдыха обстановку, подготовили большую концертную программу.

Лучших работников, ветеранов труда, победителей соревнования руководители отдела наградили подарками, грамотами, им вручены знаки трудовой доблести.

В орсе много замечательных людей. Они трудятся на разных участках и добросовестным отношением к делу, заботой об улучшении обслужива-

ния горожан вносят свой вклад в выполнение решений партии и правительства. Именно лучшим работникам торговли и общественного питания сказал слова благодарности и выразил признательность начальник орса В. Д. Сидоров. В их честь звучали песни самодеятельных артистов.

Участники вечера трудовой славы еще раз убедились, что грузиники орса умеют не только хорошо работать, но и дружно отдыхать. Не беда, что в составе хора не было ни одного мужчины. Песни, исполненные женским хором понравились всем.

Вечера трудовой славы свидетельствуют о том, что в каждом цехе или отделе есть замечательные люди, заслуживающие большого внимания, есть свои таланты. И хорошо, что многие коллективы откликнулись на предложение проводить такие вечера. Хорошо, что в подготовке к тематическим вечерам участвуют руководители цехов, секретари партийных организаций, председатели цехкомов, комсомольские вожаки.

А. ФЕДОРОВ

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

На вопросы читателей отвечает заместитель председателя горисполкома Н. Ф. КОРОЛЕВ.

Оленегорский исполком на вопрос П. Мозикова и других, проживающих в частных домах пос. Оленья, отвечает, что водопроводные колонки находятся в ведении управления «Водоканал». Оно обязано их отремонтировать и содержать в нормальном состоянии. На будках колонки имеются таблички, где указан номер телефона (29-98), по которому можно звонить об их неисправности.

Все улицы и дороги закреплены за предприятиями и организациями города. Шефствующие организации и осуществляют расчистку улиц и дорог от снега. За состоянием улицы Торфяной и Частным переулкам следит коллектив механического завода, а за улицей Новой — предприятие по поставкам продукции.

В настоящее время орсе имеет возможность открыть дополнительную торговую точку в районе частных домов. Но строительство города ведется в сторону Мончегорского шоссе, и в ближайшие годы здесь будут строиться новые объекты торговли.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ

Клуб «Красная гвоздика» разыскивает ветеранов бывшей 328-й Вершавской Краснознаменной стрелковой дивизии. Дивизия была сформирована в грозном 1942 году и прошла славный боевой путь от предгорий Кавказа до Берлина. Члены клуба организовали первую встречу ветеранов дивизии, создали музей, участвовали также во встречах, которые проводили позже в Москве, Ковеле и Туапсе.

Наш адрес: 368200, г. Буйнакск, Дегестанской АССР, педучилище, клубу «Красная гвоздика».

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

Строится новый объект



На строительстве пожарного депо полным ходом идут работы. Вместе со строителями здесь работают представители субподрядных организаций, работники комбината. Этот объект должен быть сдан в эксплуатацию в текущем году, ввод его предусмотрен пятой очередью расширения комбината.

На снимке: каменщицы Ольга Шатахина и Валентина Дарченко ведут кирпичную кладку.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

КНИГУ ПРИНЕСЕТ ПОЧТАЛЬОН

Книжный магазин Оленегорска может выслать ялужным платежом следующие книги:

СУЛИН Г. А. Техника и технология разработки россыпей открытым способом. «Недра», 1974 г., цена 88 коп.

КОПЫЛОВ И. П. Электромеханические преобразователи энергии. «Энергия», 1973 г., цена 1 рубль 20 коп.

Проектирование холодильных сооружений и их. Справочник. «Пищевая промышленность», 1978 г., цена 1 рубль 80 коп.

ТОЛСТОВ Ю. Г. Теория линейных электрических цепей. «Высшая школа», 1978 г., цена 95 коп.

СТЕСИН С. П. и др.

Гидродинамические передачи. «Машиностроение», 1973 г., цена 1 рубль 03 коп.

КОНОНЕНКО Е. В. и др. Электрические машины. «Высшая школа», 1975 г., цена 81 коп.

ЯКОВСОН В. В. Малые холодильные машины. «Пищевая промышленность», 1977 г., цена 1 рубль 73 коп.

РЕШЕТОВ Д. И. Работоспособность и надежность деталей машин. «Высшая школа», 1974 г., цена 71 коп.

САБЛИН В. С. Справочник монтера пути на карьере. «Недра», 1978 г., цена 95 коп.

Наш адрес: 184284, г. Оленегорск, ул. Строительная, 49.

СПОРТ

ЛЫЖНЫЙ ПРОБЕГ

Уже стало традицией в конце зимнего сезона проводить лыжный пробег Оленегорск — Лапландия — Оленегорск. В этом году он совпал с проходами зимы. 70 лыжников участвовали в пробеге.

Дистанцию в 30 километров быстрее всех прошли представитель железнодорожного цеха Виктор Смольков и Валерий Ситников из ДЮСШ. Это расстояние они прошли за 2 часа 9 минут 26 секунд. Третье место занял Владимир Смирнов с рудника.

У мужчин старшей возрастной группы победителем стал представитель фабрики Виктор Вопнашин. Он стартовал на 15 километров и прошел их за 1 час 9 минут 20 секунд. Всего одну секунду проиграл ему Герман Дорофеев. Третий результат у Павла Кондратьева из железнодорожного цеха.

У женщин на 15-ти километровой дистанции победу одержала Светлана Яковлева. Второй была Лунза Артемьева.

Е. ОВСЯННИКОВ.

ПЛАВАНИЕ

Проведены соревнования по плаванию, а зачет зимней спартакиады комбината. В них приняли участие семь цеховых команд. Успешно выступили на голубых дорожках плавательного бассейна спортсмены физкультурного коллектива управления. Они заняли первое командное место, а Б. Казиков и Н. Власова из этого коллектива заняли первое место в личном зачете.

Второе общекомандное место заняли спортсмены ремонтно-механического цеха, третье — фабрики **Г. ЧАЛДУШКИНА.**

Судья соревнований.

ХОККЕЙ

Закончилось первенство областного совета ДСО «Труд» по хоккею с шайбой. В соревнованиях приняли участие шесть команд из Мурманска, Апатит, Мончегорска, Полярных Зорь, Полярного и Оленегорска.

Успешно выступила наша клубная команда «Горняк». Она набрала наибольшее количество очков и стала чемпионом 1980 года.

В. СЕРГЕЕВ.

На очередном заседании спортклуба «Лапландия» решен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу В. А. Троицкая освобождена от обязанностей председателя спортклуба. Председателем спортклуба «Лапландия» избран К. А. Браславский.

15 апреля в 17 часов в лекционном зале Дома культуры проводится семинар пропагандистов партийной, комсомольской и экономической учбы.

ПАРТКОМ.

20 апреля. Выступление ленинградского ансамбля цыганской песни и пляски «Разноцветные кибитки». Художественный руководитель — Маргарита Шумская. Начало в 19 часов.

Билеты продаются в кассе Дворца спорта. Принимаются коллективные заявки по телефонам 35-94 и 28-02.

НАША АФИША

ДОМ КУЛЬТУРЫ
12 апреля. Художественный фильм «ПОХИЩЕНИЕ СКАКУНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Занятие клуба «Дискотека-33», начало в 19.30.

13 апреля. Художественный фильм «ПОВТОРНЫЙ БРАК», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Занятие клуба «Дискотека-33», начало в 19.30.

15 апреля. Художественный фильм «МЕРТВЫЙ СЕЗОН», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

11—13 апреля. Художественный фильм «УТРЕННИЙ ОБХОД», начало: 11 апреля в 16, 18, 20 и 22 часа, 12 и 13 апреля в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

14 и 15 апреля. Художественный фильм «ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ», начало в 16, 18, 20 и 22.20.

Малый зал
11 апреля. Художественный фильм «ПРОФЕССИЯ — КИНОАКТЕР», начало в 19 и 21.15.

12 и 13 апреля. Художественный фильм «АЛЛЕГО С ОГНЕМ», начало в 19 и 21.15.

14 апреля. Документальный фильм «КИНО И СОВРЕМЕННОСТЬ», начало в 19 и 21.15.

15 апреля. Художественный фильм «ЭКИПАЖ СОШЕЛ НА БЕРЕГ», начало в 19 и 21.15.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
12 апреля. Закрытие лыжного сезона. В программе — комбинированная эстафета. Состав команды — трое мужчин и две женщины. Соревнование

проводится в парке, начало в 11 часов.

11—13 апреля. Турнир сильнейших горожан Мурманской области, посвященный Дню космонавтики. Начало в 10 часов.

12—13 апреля. Во Дворце спорта проводится закрытие зимнего сезона по фигурному катанию.

Начало: 12 апреля в 10 и 19 часов, 13 апреля в 10 и 12 часов. В 18—30 состоится парад закрытия сезона.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

13 апреля в 12 часов на спортивной площадке школы № 21 проводится соревнование авиамodelистов.

Бюро технического обучения комбината объявляет прием на курсы по подготовке рабочих следующих профессий: обогатитель широкого профиля, электромонтер по ремонту электрооборудования, электро-механик по лифтам, машинист мостового крана, слесарь-ремонтник.

За справками обращаться по телефонам 52-04 или 29-26.

Оленегорской нефтебазе на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщик 5 разряда, заправщик АЗС, мастер по строительству и капитальному ремонту.

Обращаться к директору, телефон 27-19 или 22-71.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ», Заказ 2829.